



天津公安2025年缴获各类毒品4.98公斤 掐断新型毒品苗头 三级监测污水验毒

2025年,天津公安禁毒部门锚定“禁绝毒品”目标,以“打、防、管、控、宣、建”六措并举,织密禁毒防护网,交出一份亮眼成绩单。2025年,天津公安禁毒部门共缴获各类毒品4.98公斤。

硬核打击 斩断隐形毒链

近年来,“笑气”悄然向青少年群体渗透,成为危害极大的“隐形杀手”。天津公安禁毒部门紧盯这一新型涉毒风险,深挖彻查相关违法犯罪链条。

前不久,警方从一名吸食“笑气”人员入手,发现表面经营传媒公司的李某,竟是“笑气”贩卖团伙的幕后老板。专案组周密部署、循线追踪、精准收网,抓获运输司机2名,捣毁2处存储点,查获“笑气”89罐,主犯及涉案人员悉数落网。

据统计,2025年,天津公安禁毒部门缴获各类毒品4.98公斤;打掉非法经营、吸食“笑气”团伙案件5个,强力震慑了涉毒违法犯罪。

科技赋能 污水验毒溯源

禁毒战场,科技是一把“利

剑”。天津深化“市、区、街镇”三级污水监测体系,定期开展市、区两级监测,覆盖百余个街镇、数百个点位的街镇级监测同步推进。

污水验毒,既能精准预警新型毒品滥用趋势,又能对数据异常区域、案件重点部位溯源分析,为禁毒工作提供支撑。此前,天津警方依托这项技术,成功破获一起跨省贩卖曲马多案,抓获涉案人员164名,缴获管制精神药品9650余片,尽显科技缉毒锋芒。

暖心帮扶 点亮重生之路

在严打涉毒违法犯罪的同时,公安禁毒部门还深入开展“平安关爱”行动,筑牢社会稳定防线。

吸毒人员李红(化名)17岁误入歧途,25岁成为未婚妈妈,父亲因吸毒过量身亡。7年前,年过半百的母亲决心陪她戒

毒。多年来,市区两级禁毒部门始终坚持对李红一家开展帮扶,筹措捐款修缮房屋,组建“帮扶关爱小组”开展心理疏导……如今,这个饱经磨难的家庭,终于走出阴霾,回归正常生活。

创新宣传 筑牢青春防线

2025年以来,全市开展禁毒和反兴奋剂融合宣传活动2500余场。针对全市1400余所中小学、70余万中小学生,打造“禁毒第一课”“青少年禁毒知识竞赛”等特色活动;更创新推出《鱼龙百戏》曲艺汇演进校园,让青少年在欢声笑语中认清毒品危害,扛起防毒使命。

下一步,天津公安禁毒部门将继续秉持忠诚担当,以更坚定的决心、更有力的举措,持续深化禁毒攻坚行动,坚决守护人民群众的生命健康与社会安宁。

记者 张艳 通讯员 张莉

自称办事有“门路”? “嘴把式”“坑”了500余万元

“出门在外,身份都是自己给的!”这是网络上曾经十分流行的一句话。如果有人声称自己各行各业都有“门路”,求职、承接工程他都能做到,那你肯定是遇到骗子了!日前,津南区检察院就办理了这样一起诈骗案件。

李某与杨某二人是同学,平时偶有联系。“你不知道啊,我最近都要愁死了,”某天,杨某在电话中向李某抱怨,“我投资理财,赶上个骗子公司,这钱没赚上,本金也要不回来了!一千万元呢!”李某得知此事后,告诉杨某自己在司法系统有熟人,能帮忙把这笔钱要回来。杨某信以为真,忙追问李某如何办成。李某表示,要稍微“意思一下”。于是,杨某给了李某25万元用于运作关系。不久后,李某又告知杨某提现1000万元需要交10%的税款,于是杨某又向李某支付了100万元。运作费、税费都交了,可几个月过去了,杨某的一千万元迟迟没能追回。这让他意识到,自己可能被李某骗了,当即向公安机关报案。

经公安机关进一步查明,原来李某为了偿还其名下借贷欠款以及满足自己高额消费需求,几年来一直为自己伪造不同身份、捏造人脉关系,以此形式骗取钱财。杨某并不是唯一的受害人。2020年始,李某谎称能够内部承接某医院工程项目、运作医院入职、低价购买茅台酒等,骗取多人款约500余万元。

案件移送至津南区检察院,经审查,李某的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,津南区检察院依法以诈骗罪对李某提起公诉,后法院采纳检察院的量刑建议,依法判处李某有期徒刑十三年,并处罚金人民币十二万元。

记者 常健

津门天塔

璀璨地标



扫码购票

浏览关注

合作咨询热线
400-9999-253